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議案第４６号 「米子市学校教育ビジョン」の改訂について



開 会 午後１時３０分

浦林教育長 ただいまから、令和４年第９回米子市教育委員会定例会を開

会いたします。

１ 会議録署名委員の指名

浦林教育長 それでは、日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。

会議録署名委員に荒川委員を指名いたします。

２ 前回の会議の会議録の承認

浦林教育長 次に、日程第２ 前回の会議の会議録の承認に移ります。前回

の会議の概要について、事務局から報告をお願いします。

松田事務局長 教育長。

浦林教育長 松田教育委員会事務局長。

松田事務局長 前回の会議は、令和４年６月３０日に開催されまして、議案第

４２号「米子市立尚徳中学校学校運営協議会委員の任命につい

て」から、議案第４５号「令和４年度一般会計補正予算（補正第

３回）について（教育委員会の所管に属する部分）」までの４議

案につきましてご審議いただき、原案のとおりご承認いただき

ました。

また、報告第４号「議会の委任による専決処分について」を報

告させていただきました。

浦林教育長 前回の会議の会議録を承認します。

３ 教育長の報告

浦林教育長 次に、日程第３ 教育長の報告について、私から報告をいたし

ます。

本日は２点報告をさせていただきます。１点目はずいぶん前

のような感じになりますが計画訪問の事を振り返ってみますと、

１学期は小学校８校と中学校３校の合計１１校実施をしました。

教育委員の皆さま方には、お忙しい中ご参加をいただきまして

ありがとうございました。２学期は１０月３日を皮切りに６校

予定をしております。引き続きよろしくお願いいたします。

もう１点は、鳥取県市町村教育委員会研究協議会の定期総会

についてです。７月１２日に人数を制限した中での開催という

ことでしたので、皆さまにご案内することはできませんでした



が、白井委員と私で参加させていただきました。３つの市町村か

ら発表がありました。また、そういったことを活かしながら米子

市の教育を進めていきたいと感じたところでございます。

４ 議事について

浦林教育長 それでは、日程第４ 議事に入ります。

議案第４６号「米子市学校教育ビジョンの改訂について」を議

題とします。

事務局から説明をお願いします。

西村課長 教育長。

浦林教育長 西村学校教育課長。

西村課長 では、議案第４６号 米子市学校教育ビジョンの改訂につき

まして、学校教育課から説明いたします。

本議案は、本年２月の教育振興基本計画の改訂に伴いまして、

米子市学校教育ビジョンについて、別添のとおり改訂すること

についてお諮りするものです。まず、別添資料１枚目の米子市学

校教育ビジョンをご覧ください。こちらは本市の教育大綱等に

位置付けられております米子市の教育理念及び、基本目標です。

これらをもとに、米子市教育振興基本計画が策定されており、本

ビジョンはその中の学校教育に関する事項について抽出する形

で策定しております。現行から項目自体は変わっておりません

が、その中で、本課で策定しております目指す子どもの姿のそれ

ぞれの微修正と、特に、健康で安心して学べるまちの項目につき

まして、防災・安全教育で目指す子どもの姿を加筆しております。

では、裏面をご覧ください。こちらから３ページに渡りまして、

より具体的に米子市学校教育の指針としまして、徳・知・体の順

に３項目掲げております。いずれも現行ビジョンと同様、米子市

教育振興基本計画に準拠した内容でございます。まず１項目め

の豊かな心と創造性をもった子どもの育成についてですが、上

の四角囲いの冒頭文につきまして、地域社会の希薄化、多様な他

者との関わりなど、現代的な社会情勢でありますとか、これから

の社会を生きていく子どもたちに身に付けさせなければならな

い力を意識して、文言改訂を行っております。その下の主な取組

についてですが、現行ビジョンに掲げておりました環境教育を

①心の教育の充実の中に、環境を大切にする子どもを育むと加

筆することで、心の教育の中に包含することとしております。取



組項目自体の変更は以上ですが、例えば人権教育の充実の説明

として、LGBT等、新たな人権課題の解決を見据えて多様性とい
う文言を用いたり、生徒指導の充実の説明として、個に応じたで

ありますとか、多様な学びの場の保障といった文言を用いたり

しまして、社会的・現代的な課題でありますとか、本市の課題等

を踏まえた指針としております。

続きまして、２項目めの確かな学力を身につけた子どもの育

成についてですが、冒頭文は同じく現代的な課題やこれからの

社会を生きていく子どもたちが身に付けるべき資質・能力を記

載しております。主な取組については、国の GIGAスクール構想
を踏まえ、ICT及びそれに付随する文言を明記しましたり、共生
社会に向けたインクルーシブ教育の推進を特別支援教育と併記

しましたり、就学前段階から進学・就労段階を通して、福祉と一

体的に進める切れ目ない支援体制の推進を新たな項目として掲

げたりしております。

最後に、３項目めの健康でたくましく、命を大切にする子ども

の育成についてですが、冒頭文におきましては、引き続いての本

市の課題であります体力・運動能力の向上でありますとか、コロ

ナ渦に代表される外的要因による健康被害、更には近年の気象

条件や社会的条件の変化に伴った新たな課題、その一方で命の

重みに対する子どもたち自身の感受性の弱さなどの課題を明記

しております。その解決に向けた主な取組についてですが、現行

の体力・運動能力、そして健康安全に関する取組を継続すること

に加えまして、特に近年の多様化・深刻化する自然災害・人的災

害などへの備えの取組の重点化とする意味で、④の項目に防災

という文言を追加しております。こうした取組を通じて、子ども

たちの体力・運動能力の向上を図りつつ、自他の生命を尊重した

り、多様化・深刻化する災害に臨機応変に行動したりできる子ど

もたちを育成して参りたいと考えております。

浦林教育長 質疑はございませんでしょうか。

荒川委員 お願いします。

浦林教育長 荒川委員。

荒川委員 大切なことが網羅されていて、これを目標としてそういう子

どもが育っていけばいいなと聞いていました。自然災害がどん

な形かわからないような想定外のことが起きたり、感染症もそ



うなんですけども、しっかり取組んでいけたらと思うとともに、

情報教育と ICT活用による授業の充実のところの、必要な情報
を主体的に収集、処理、発信する能力の部分も本当に大切だと思

っていまして、情報が溢れている中で取捨選択して、処理をする

能力というのは、子どもたちにとって必要な能力だと思います

ので、このビジョンに沿ってしっかりと教育が出来たらと感じ

ました。

浦林教育長 よろしいでしょうか。

では、質疑がないようですので採決いたします。議案第４６号

については、原案のとおり承認することにご異議ございません

か。

（異議なしの声）

浦林教育長 異議がないようですので、議案第４６号「米子市学校教育ビジ

ョンの改訂について」は、原案のとおり承認することにいたしま

す。

浦林教育長 本日の議事は全て終了いたしました。以上をもちまして米子

市教育委員会を閉会いたします。

閉 会 午後１時４０分


